

Гор. Ворошиловск, Орджоникидзевский край, ул. Дзержинского № 135,  
Краевому музею Краеведения

Соединяйтесь!

# Сталинский путь

Орган Ипатовского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Орджоникидзевского края.

№ 43 (1499)

19 апреля 1942 года

Цена 10 коп.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 17 апреля\*)

В течение 17 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и улучшили свои позиции.

За 16 апреля уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 16 апреля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 27 немецких автомашин с войсками и грузами, 6 полевых орудий, 2 зенитно-пулеметных точки и 9 минометов.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Западного фронта, при поддержке танков ворвались в занятый немцами населенный пункт. На улицах деревни, отступая из нее, противник потерял убитыми свыше 300 солдат и офицеров. Уничтожено 9 вражеских пулеметов и 2 миномета. На другом участке фронта наша стрелковая часть отразила контратаку немецкой пехоты. На поле боя осталось до 200 трупов немецких солдат и офицеров.

В результате боевых действий наших войск на отдельных участках Калининского фронта гитлеровцы потеряли убитыми более 600 солдат и офицеров, а также большое количество военной техники. Захвачены трофеи.

Артиллеристы подразделения, где командиром тов. Воротников, за последний месяц огнем орудий разрушили 8 вражеских ДЗОТ'ов и 33 блиндажа, уничтожили 3 немецких танка, 3 орудия, 20 пулеметов, 5 минометов, 6 поездов с грузами и нанесли большой урон живой силе противника.

При налете немецких бомбардировщиков на железнодорожную станцию загорелось два вагона с боеприпасами. При необходимости, сержант Корчемаха вместе с красноармейцами Крючковым и Золотовым отцепили горящие вагоны от поезда и спасли ценный военный груз.

Отряд ленинградских партизан под командованием тов. Р. совершил на днях налет на немецкий гарнизон в одном населенном пункте. Партизаны уничтожили 35 немецких солдат и офицеров, вывели из строя 2 станковых и 4 ручных пулемета противника.

Пленный солдат разведотряда 96-го полка 32-й пехотной дивизии Макс Винтер рассказал: „Еще в октябре прошлого года 32 дивизия понесла крупные потери. Я тогда был санитаром. В течение двух недель на санпункт ежедневно доставляли от 70 до 100 раненых. Число убитых было значительно больше. За последнее время дивизия подвергалась многочисленным атакам русских. Ее потери еще больше возрасли. Солдаты знают, что дивизия находится в окружении. Настроение у всех подавленное. Солдатский паек с каждым днем сокращается. Беспрерывные атаки русских на земле и с воздуха измотали нас. Тяжелые лишения и невыносимые условия изменили внешний облик солдат. Многие опустошились. Они ходят грязные, не соблюдают элементарных правил гигиены. Солдаты стали относиться ко всему с тупым безразличием“.

В освобожденном два с лишним месяца городе Лозовая до сих пор вскрываются все новые факты чудовищных преступлений гитлеровцев. На днях при обследовании подвалов помещений Военстроя обнаружено более 900 трупов расстрелянных немцами мирных жителей города и окрестных сел.

Югославские партизаны на днях нанесли сильный удар итальянским оккупантам. Блокировав дорогу южнее города Сараево, партизаны атаковали и разгромили батальон итальянских стрелков, сопровождавший большой обоз.

\* \* \* Печатается сокращенно.

## Фашисты сожгли стариков-колхозников

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ. 15 апреля. (ТАСС). Фашистские изверги ограбили все население деревень Бабино и Сиверки, угнали скот, а сами деревни сожгли дотла.

В деревне Бабино гитлеровцы загнали в сарай девять стариков, а остальных жителей этой деревни

выстроили у сарая. Затем у всех на глазах палачи забросали гранатами помещение, где были заперты старики, и сожгли его.

В страшных муках погибли Богданов Ефим, Сазонов Егор, Никонов Александр и другие.

Е. Корявичев.

Дружной подпиской на Государственный Военный Заем 1942 года дадим родной Красной Армии еще больше танков, самолетов, противотанковых ружей и орудий, пушек, минометов, пулеметов, автоматов, мин, снарядов, винтовок и патронов!

## СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ РАЙОНОВ

### 3.978.940 рублей

В течение первых 5 дней, на 17 апреля, подписка на Государственный Военный Заем 1942 года по нашему району составила 3 миллиона 978 тысяч 940 рублей. Колхозники в том числе подписались на 1 милл. 362 тыс. 815 руб., рабочие и служащие — на 921 тыс. 125 руб. и колхозы и артели — на 1 милл. 695 тыс. рублей. Наличными в погашение подписки трудящиеся внесли 80 тыс. 675 руб.

Впереди идут Золотаревский и Крестынский сельсоветы. Они почти завершили подписку на заем. По Золотаревскому сельсовету на 17 апреля подписка составила 164 тысячи 745 руб., в том числе колхозники подписались на 101 тыс. 180 руб. Рабочие и служащие дали взаймы государству 23. 585 руб. и внесли наличными 3.860 руб. Колхоз-миллионер „Красное знамя“, Крестьянского сельсовета, занял государству 110 тыс. руб., вся подписка по сельсовету достигла 200 тыс. 520 руб.

Особенно успешно реализуется новый заем среди колхозников колхозов им. Ипатова и „Красный хлебород“ (Книгинский сельсовет). 120 членов колхоза им. Ипатова подписались на 44 тыс. 500 руб., а 126 членов колхоза „Красный хлебород“ — на 46 тыс. 450 руб. Это в среднем на одного подписчика составляет 370 руб.

Остают по реализации займа Кевасинский, Бурукунский, Д.-Васильевский сельсоветы. Здесь не развернута массово-политическая работа.

По Петровскому району, соревнующемуся с нами, на 17 апреля подписка составила 2 милл. 170 тыс. рублей. Наличными внесено 33 тыс. руб.

Мы идем впереди.

Наша задача — охватить каждого трудящегося подпиской на Военный Заем и усилить закрепление подписки рублем.

## Патриоты родины с радостью подписываются на Военный Заем

Из 90 трудоспособных членов колхоза им. Доватора, Золотаревского сельсовета, в первый день оформили свою подписку на Государственный Военный Заем 88 человек. Они подписались на 33.050 руб. и внесли наличными 2.300 руб. В среднем на одного трудоспособного подписчика сумма составила 375 руб.

Колхозница Алибьева М., жена красноармейца, подписалась на 350 руб. и внесла наличными 100 руб. Георгиева П. подписалась на 600 руб., внесла наличными 300 руб.

М. Сосновская.

С большой радостью встретил постановление правительства о выпуске нового займа коллектив Книгинской МТС. Сейчас же, на собрании, подписалось 34 человека на 15.520 руб., что в среднем составляет полуторамесячный заработок.

Тов. Дудин С. Н. (зав. мастерской) и Жмаев П. Д.

(механик по комбайнам) дали взаймы государству каждый по 800 руб. — 2 месячный заработка. Счетовод МТС тов. Слесаренко Ю. К. обязалась погасить свою подписку в 350 руб. за 2 месяца.

Подписка успешно продолжается.

Дударев.

По колхозу „17 лет Октября“, Ипатовского сельсовета, за один первый вечер подписка на новый заем составила 9.250 руб. Наличными внесено было свыше 1.000 руб.

Первым подписался тов. Баришполь А. П. (председатель колхоза) на 900 руб. и внес наличными 250 руб. Шкурат Н. К. подписался на 500 руб. Колхозница Матлах Мария внесла наличными 150 руб., подписавшись на 300 руб. Ее примеру последовали колхозницы красноармейки т. Кошкина М. Н. и Маяцкая К. Н. Они также подписались на 300 руб. каждая.

Г. Коваленко.

С большим воодушевлением встретили трудящиеся совхоза № 8 весть о выпуске нового займа.

— Я приветствую Военный Заем — Заем обороны, — заявила на митинге тов. Чередникова. — Мои двое сына в армии. Один из них пал смертью храбрых, защищая родину — мать. Другой продолжает уничтожать немецко-фашистских мерзякев, прорвавшихся на нашу землю. Я зарабатываю 180 рублей в месяц, но подписываюсь на заем на 300 руб.

Все рабочие подписались на месячный заработок. Тов. Лебедева Е. И. здесь же погасила наличными свою подписку 400 руб. Домохозяйки т. т. Роненко, Николаенко, Ивченко и другие дали взаймы государству по 100 и по 150 руб. каждая.

Подписка успешно продолжается.

И. Усов.

## Знамя в бригаде Саломатина

Социалистическое предмайское соревнование на полях колхоза „18 партъезд“. Многие колхозники колхозы колхоза им. 18-го партъезда (с. Родники) работают на весеннем севе, не покладая рук, стремясь дать фронту больше хлеба.

Тов. Саломатин, вчераший боевик Красной Армии, участник отечественной войны, став у руководства 3-й полеводческой бригады, неплохо организовал ее работу.

Хорошо руководит полевыми работами бригадир 1-й бригады тов. Гапотченко Прасковья. Ее муж сражается на боевом фронте с германским фашизмом, Сергей, вместо 1,5 га, пашет на лошадях в день по 2,3 гектара. Он соревнуется с плугатырем Алифером Николаем, который также дает на лошадях 2 га пахоты. Немногим уступают им т. т. Дулка Григорий (пашет до 2 га в день), Лысенко Елена и Ковалевский Федор (пашут по 1,7—1,8 га).

12 апреля правление колхоза вручило 3-й бригаде тов. Саломатина переходящее колхозное красное знамя. Выделен также фонд в 750 руб. для премирования лучших людей колхоза.

Киселев Г. А., нач. политотдела Софиевской МТС.

СОВЕТЫ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ

## Позаботимся о высоком урожае озимых культур

Огромные площади колхозной и совхозной земли засеяны озимыми культурами.

Сейчас самое время присмотреться к тому, что больше всего может обеспечить лучший урожай озимых.

Во-первых, боронование посевов. Если весной не пробороновать озимые, то на поверхности почвы образуется корка. Корка вызывает иссушение почвы. Она затрудняет доступ воздуха к корням растений. На почве с толстой плотной коркой появляются глубокие трещины. Если пробороновать почву, то корки не будет, усилится доступ влаги к растению, оно будет лучше куститься, лучше рости.

Кто своевременно боронует озимые, тот в среднем получает прибавку от 1 до 3 центнеров зерна с гектара. А в нынешнем году это особенно важно, ибо фронту и тылу требуется больше продовольствия, чтобы ускорить разгром фашистских разбойников.

Однако не всякое, а только своевременное весеннее боронование полезно. Если слишком рано бороновать или слишком поздно, когда уже образовалась толстая корка, то пользы не будет. При слишком раннем бороновании зубья борона не рыхлят почвы, а оставляют узкие следы и выдирают растение. Когда же корка образовалась, то борона выворачивает крупные комья земли и это повреждает растения.

Надо особенно внимательно следить за поспеванием почвы, чтобы не упустить лучший срок для работы. Время, когда боронование дает хорошие результаты, часто оказывается через чур коротким — 2—3 дня. Нужно бороновать тогда, когда почва хорошо рыхлится, когда отдельные комья земли легко рассыпаются и почвенная корка еще не образовалась на поверхности. После такого боронования образуется яркий слой земли, кото-

рый предохраняет почву от высыхания.

Боронование лучше всего проводить боронами «зиг-заг» поперек рядов. Бороновать нужно все озимые, кроме посевов на легких почвах и озимых с вышертыми посевами. На посевах с вышертыми растениями нужно применять укатывание.

Другая очень серьезная мера — подкормка озимых культур удобрениями. Особенно важна ранняя весенняя подкормка. Обычно после зимы растения выходят несколько ослабленными, им нехватает питательных веществ, прежде всего азота. Вот и надо подкормить ослабленные растения. Во многих колхозах подкормка после схода снега давала прибавку в 4—5, а нередко и в 10 центнеров зерна с каждого гектара озимых посевов.

Для подкормки озимых следует вносить золу (от 4 до 6 центнеров на гектар), перегной (от 60 до 80 центнеров на гектар), наливную жижу (от 50 до 80 центнеров на гектар). Наличная жижа разбавляется на дзе трети водой и вносится в почву перед самым боронованием озимых.

Ранней весной при возвращении холодов на посевах озимых иногда образуется притертая ледяная корка. Она вызывает выпирание растений и часто разрушает клетки растений. Кроме того, на посевах застаивается вода. Все это приводит к изреживанию посевов. Чтобы сохранить растения, надо тщательно следить за ними. При образовании корки ее следует немедленно посыпать золой или землей, а застойные воды отводить с посевов прочь.

Сделаем все для того, чтобы урожай зерновых в 1942 году ударили по врагу так же сокрушительно, как бьет его наше оружие в умелых руках доблестных красных воинов.

А. Шаповал,  
старший агроном Наркомзема СССР.

## Вывести колхоз из прорыва

Колхоз им. Калинина, Софиевского сельсовета, с начала отечественной войны оказался в глубоком прорыве.

До сих пор не обмолочено 425 га хлеба прошлогоднего урожая. Эти скирды ячменя, овса, проса приступно расточаются на корм скоту. В то же время колхоз не имеет семян проса для весеннего сева и должен государству в счет хлебопоставки 1941 г. 3.400 центнеров зерна, в том числе ячменя 2.650 центн. Не получили также зерна и колхозники на свои трудодни.

Весенние полевые работы начаты в колхозе 6 апреля, но на 13 апреля вспано было только 85 га, а посеяно 2,8 га. Из 14 бригад работают по двум бригадам обычно лишь 10.

Начинаются работы поздно, часов в 10 утра, кончаются рано. Тракторная бригада 3-мя машинами вспахала 11 га. Сейчас все тракторы стоят из-за негодности поршневой группы и колец.

Надо райзо немедленно принять меры и вывести колхоз из прорыва.

Н. Я. Чистяков.

## ПЛАН ПОДГОТОВКИ И ПРОВЕДЕНИЯ ПЕРВОМАЙСКИХ ТОРЖЕСТВ ПО ИПАТОВСКОМУ РАЙОНУ

1 Мая — День международной пролетарской солидарности, день боевого смотра революционных сил международного пролетариата — народы Советского Союза будут проводить в 1942 году в условиях, когда на огромном пространстве нашей любимой родины идет кровавая битва советского народа против озверелого германского фашизма. Отечественная война поставила перед всеми трудящимися исключительно сложные, но вполне выполнимые задачи.

«...Необходимо, чтобы наша армия и наш флот имели деятельную и активную поддержку со стороны всей нашей страны, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали на предприятиях, не покладая рук, и давали бы фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сыры для промышленности, чтобы вся наша страна и все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецких армий!» (СТАЛИН).

Всем партийным, советским, профсоюзным, комсомольским и другим общественным организациям подготовку первомайских торжеств провести под лозунгами: «Все для фронта!», «Все для быстрейшей победы над врагом!». Практически провести следующие мероприятия:

### I. Хозяйственно-политическая работа

1. Всем колхозам, МТС, совхозам, учреждениям, школам, по почину мясокомбината гор. Пятигорска, включиться в первомайское социалистическое соревнование, в основе которого должен быть мощный производственный подъем, направленный на окончание весеннего сева по всем видам культур до 1 мая, за выполнение решений VIII-го пленума Крайкома ВКП(б): «О проведении весеннего сева» и «О государственном плане развития животноводства на 1942 год и задачах парторганизаций».

2. Празднование дня 1 Мая трудящимися района должны ознаменовать новыми производственными победами:

а) полностью окончить весенний сев;  
б) образцово провести отел, окот и выжереб, ведя решительную борьбу за сохранение всего поголовья скота;

в) организовать бесперебойный ремонт сельхозинвентаря к сеноуборочной кампании;

г) успешно провести реализацию Государственного Военного Займа 1942 года под лозунгом: «Ни одного трудящегося без облигаций Государственного Военного Займа 1942 года!»;

д) полностью выполнить натуральные и денежные обязательства перед государством;

е) организовать среди трудящихся сбор индивидуальных посылок и писем для первомайских подарков бойцам и командирам РККА;

ж) закончить среди трудящихся района сбор средств на танковую колонну им. МОПР;

з) привести в образцовый порядок культстаны, культивагончики, детясли и детплощадки.

### II. Агитационно-массовая работа

Широко развернуть в колхозах, полевых и животноводческих бригадах, совхозах, фермах, красных уголках, избах-читальнях, культстанах и культивагончиках агитационно-массовую политическую работу, охватив все

население докладами и беседами на темы: «Что несет фашизм крестьянству», «Великая отечественная война советского народа против немецких захватчиков», «Зверства фашистских разбойников во временно оккупированных советских районах», «Фашистские зверства над пленными и ранеными красноармейцами», «Единый фронт народов в борьбе против германского фашизма», «Что такое гитлеровский «новый» порядок в Европе», «Фронт и тыл советского народа».

Во всех докладах и беседах широко популяризовать доклад товарища Сталина от 6 ноября 1941 года: «24-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции», речь председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина на параде Красной Армии 7 ноября 1941 года на Красной площади в Москве и приказ Наркома Обороны товарища Сталина от 23 февраля 1942 года, а также статью тов. Калинина о весенне-полевых работах и его речь на совещании секретарей комсомольских организаций Московской области и решение VIII-го пленума Крайкома ВКП(б) о весеннем севе и о государственном плане развития животноводства на 1942 год.

Агитпункты, избы-читальни, красные уголки, культстаны и все политпросветучреждения оборудовать лозунгами, плакатами, портретами вождей. Организовать выставки, витрины, вырезки из газет на темы:

а) героическая борьба советского народа против германского фашизма на фронте и в тылу;

б) героические подвиги бойцов и командиров на фронтах отечественной войны;

в) солидарность трудящихся зарубежных стран с советским народом;

г) партизанское движение в тылу врага.

Выпустить стенгазеты и боевые листки, посвященные дню 1 Мая и подведению итогов посевной кампании, подписки на заем и т. д., показывая передовиков социалистических полей и преданных патриотов нашей родины.

### III. Добровольные общества

Усилить работу добровольных организаций, рост членства, особенно в таких организациях, как Осоавиахим, РОКК, МОПР. Широко развернуть военно-оборонную, санитарную, интернациональную работу. Закончить сдачу норм ПВХО, ГСО, ГТО.

### IV. ШКОЛЫ

Во всех классах рассказать учащимся о героях отечественной войны, о бессмертных подвигах наших партизан, о героях на трудовом фронте. 30 апреля провести общешкольные собрания, на которых подвести итоги соцсоревнования за отличную учебу советских детей, за успешную подготовку к весенним испытаниям.

### V. Организационные мероприятия

1. Для руководства подготовкой первомайских торжеств при сельсоветах создать комиссии из представителей партийных, советских, комсомольских и общественных организаций. Комиссии должны разработать конкретный план подготовки праздника, применительно к местным условиям.

2. 28 апреля на производственных совещаниях подвести итоги первомайского соцсоревнования.

3. 30 апреля провести во всех селах района торжественные собрания, посвященные дню 1 Мая.

ПЕРВОМАЙСКАЯ РАЙОННАЯ КОМИССИЯ.

### ПОДАРКИ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ К 1 МАЯ

Коллектив ипатовского сельпо приготовил 15 посылок. Собрано 650 руб. Некоторые сотрудники индивидуально посыпают бойцам окорок, сало, колбасу и другие продукты патефона. Местком.

Горячо откликнулись на призыв послать к 1 Мая подарки раненым бойцам подшефного И-ского госпиталя колхозники колхоза «18 партъезда» (Родники). Колхоз выделил: 100 кг печеного хлеба, 100 литров молока, 50 кг баранины, 10 кг огурцов, 1 кг табаку. 100 подарков готовят колхозницы — масло, яйца, сало и другие продукты.

Русанов Т. П.

### Во всенародный фонд обороны СССР

Члены артели инвалидов

«Украинка» горячо поддерживают обращение коллектива московской артели «Красная охрана» и отчизнили 5 проц. к общему заработку на постройку танковой колонны имени кооперации инвалидов. Кроме этого, члены артели отчислили 2-дневный заработок на строительство танковой колонны им. МОПР.

Пусть наш скромный вклад во всенародный фонд обороны СССР поможет скорее разгромить гитлеровских разбойников.

Груня Кухарева.

Колхозники нашего колхоза «2-я пятилетка» (Б. Джагла) горят желанием всеми силами помочь фронту быстрой разгромить врага. Они собрали и отправили по назначению 2.319 руб. на строительство танковой колонны им. МОПР. Кроме того, из средств колхозной кассы взаимопомощи колхозники выделили для этой же цели 3.000 руб.

Ко дню Первого мая мы посыпаем 170 посылок с подарками для бойцов. 75 посылок уже собраны.

Божко.

Ответ. редактор Н. П. Бугаев.

ВГ 4352 тип. «Сталинский путь» с. Ипатово. Зак. 290. Гир. 4000.